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Thüringer Landtag
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D r i n g l i c h k e i t s a n f r a g e

des Abgeordneten Jankowski (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur

Grundschule in Orlamünde

Auf Grund der Schließung des alten Schulgebäudes und des geplanten Ersatzneubaus der staatlichen Grund-
schule „Saaletalblick“ in Orlamünde sind die betroffenen Schüler momentan im regionalen Förderzentrum 
„Siegfried Schaffner“ in Kahla untergebracht. Der Ersatzneubau der Schule soll bis zum Jahr 2027 errichtet 
werden. Es steht zu befürchten, dass mit der Fertigstellung des Ersatzneubaus in Orlamünde Grundschu-
len in Nachbargemeinden in Frage gestellt werden.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Dringlichkeitsanfrage vom 
10. April 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. April 2025 beantwortet:

1.	 Für welche Anzahl aufzunehmender Schüler ist der Ersatzneubau der staatlichen Grundschule in Orla-
münde geplant?

Antwort:
Nach telefonischer Auskunft des Schulträgers vom 16. April 2025 sollen in dem Ersatzneubau 120 Schü-
lerinnen und Schüler beschult werden. Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler wurde wie folgt ermittelt:

30 Kinder pro Klasse X 4 Klassenstufen (einzügig) = 120 Kinder

2.	 Wie viele Schüler der staatlichen Grundschule „Saaletalblick“ sind momentan im Förderzentrum „Sieg-
fried Schaffner“ in Kahla untergebracht?

Antwort:
Zurzeit lernen 87 Schülerinnen und Schüler in der Grundschule „Saaletalblick“ im Gebäude des Förder-
zentrums in Kahla.

3.	 Sind der Landesregierung Pläne bekannt, dass nach der Fertigstellung des Ersatzneubaus Schüler aus 
Grundschulen von Nachbargemeinden in Orlamünde beschult werden sollen?

Antwort:
Nein, solche Pläne sind nicht bekannt. Der zuständige Schulträger hat für die Grundschulen jeweils 
Schulbezirke definiert.

Tischner 
Minister
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